Результаты деятельности Совета Кемского муниципального района
 по противодействию коррупции за 2023 год

В ходе реализации антикоррупционной политики Советом Кемского муниципального района (далее - Совет) осуществлен ряд организационно-практических мер, направленных на создание эффективной системы противодействия коррупции. В указанный период деятельность Совета была направлена на повышение эффективности работы по предотвращению, выявлению и пресечению коррупционных проявлений в Совете Кемского муниципального  района.
        Работа по противодействию коррупции в Совете организована в соответствии с федеральным и региональным законодательством о противодействии коррупции, а также нормативными правовыми актами. Работа в сфере противодействия коррупции в Совете построена на основании Плана работы Совета по противодействию коррупции в Кемском муниципальном районе на 2024 год (далее – План) в соответствии с задачами Национального плана противодействия коррупции, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 г. № 478 « О  национальном плане противодействия коррупции на 2021–2024 годы». В целях формирования у лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы нетерпимости к коррупционному поведению и соблюдения ими запретов, ограничений, обязанностей и требований, установленных в целях противодействия коррупции, с указанными лицами проводится регулярная профилактическая работа. На систематической основе организовано проведение ознакомительных бесед по вопросам соблюдения законодательства о противодействии коррупции с вновь принятыми сотрудниками при их назначении на должности муниципальной службы, в рамках которых выясняется уровень общих знаний законодательства о противодействии коррупции, поясняются основы антикоррупционного законодательства. В Совете проведено 2 семинара по вопросам соблюдения требований законодательства, ограничений и запретов лицами, замещающими муниципальные должности.

    В 2023 году Аппаратом Совета проводилась работа на системной основе по выявлению, предотвращению и урегулированию конфликта интересов. Осуществлялся контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах муниципальных служащих в целях выявления возможного конфликта интересов. Фактов аффелированности лиц, возможности возникновения конфликта интересов не выявлено. 
    В 2023 году в соответствии с Планом были рассмотрены следующие вопросы: 
   - соблюдение законодательства РФ при работе с обращениями граждан;

      - об изменениях в законодательстве в сфере противодействия коррупции и прохождения муниципальной службы; 
      - проведение оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации муниципальными служащими Совета своих функций;
      - организация работы по предоставлению муниципальными служащими Совета, депутатами Совета сведений о доходах, расходах, обязательствах имущественного характера;
      - об организации работы по ознакомлению муниципальных служащих с порядком уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных нарушений.
       Функции по организации работы по противодействию коррупции в Совете, в соответствие с должностным регламентом возложены на одного муниципального служащего, прошедшего в 2023 году  по соответствующей программе обучение. В целях развития правовой основы противодействия коррупции в Совете в 2023 году в соответствии с законодательством внесены изменения и дополнения в 5 нормативно-правовых актов, направленных на реализацию антикоррупционной политики. 
     Информация об изменениях в законодательстве о противодействии коррупции и прохождении муниципальной службы, локальные нормативные акты размещается на официальном сайте  администрации Кемского района в разделе «Совет Кемского муниципального района» в подразделе «Противодействие коррупции». Информация на странице регулярно обновляется.


Для ознакомления муниципальных служащих с нормами законодательства в сфере противодействия коррупции на основе рекомендаций Генеральной Прокуратуры РФ разработана памятка: «Административная ответственность должностных лиц за совершение коррупционных правонарушений». Муниципальные служащие ознакомлены под роспись с федеральными, республиканскими и муниципальными правовыми актами, определяющими порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных нарушений. Аппаратом Совета проводятся консультации и разъяснения основных положений Общих  принципов этики и  служебного поведения муниципальных служащих аппарата Совета Кемского муниципального района, утвержденных Постановлением Главы Кемского муниципального района от 11.07.2013г.           № 11. Проведено производственное совещание по вопросам соблюдения Кодекса этики служебного поведения. Организован сбор сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, депутатов Совета. Всего сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера предоставили 16 депутатов. В 2023 году был проведен семинар с лицами, замещающими должности муниципальной службы по правилам заполнения справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Организовано предоставление заполненных справок в адрес Главы Республики Карелия в соответствии с региональным законодательством.     На основании подпункта «ж» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 года № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» в период проведения специальной военной операции и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах органов и организаций сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, и предоставление таких сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования не осуществляются, но общая информация о доходах за 2023 год депутатов Совета размещены в установленные законодательством сроки на официальном сайте Администрации Кемского района в разделе «Совет» во вкладке «Противодействие коррупции».

В соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы, утвержденным решением Совета от 23.12.2011 № 21-2/165 в целях выявления коррупциогенных факторов и их последующего устранения проведена антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов (распоряжения, постановления Главы Кемского муниципального района; проекты решений Совета Кемского муниципального района, вносимые на рассмотрение представительного органа). Данная деятельность осуществляется аппаратом Совета. При проведении антикоррупционной экспертизы применяется Методика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденная Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96. Правовая экспертиза  проводится также в отношении принятых нормативных правовых актов при мониторинге их применения. 
     
В  2023 году  проведена  правовая и антикоррупционная экспертиза  порядка 48  проектов  нормативных  правовых актов. За указанный период в проектах нормативных правовых актах выявлено 2 коррупциогенных факторов. Коррупциогенные  факторы, выявленные в нормативных правовых актах при мониторинге их применения, устраняются  путем внесения в нормативные правовые акты  изменений, либо признания  утратившим силу всего акта или его части.  Проведена правовая  и антикоррупционная экспертиза  двух проектов решений о внесении изменений  в Устав Кемского муниципального района. 
         В соответствии с Федеральным законом от 17.01.1992 г. № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»  надзор за соблюдением Советом Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации,  осуществляет  от имени Российской Федерации  прокуратура Кемского района. Предварительно  все проекты правовых актов нормативного характера направляются прокурору Кемского района для проверки на предмет соответствия законодательству. Совет активно взаимодействует с органами прокуратуры. Представители    прокуратуры приглашаются для участия  в  заседаниях представительного органа, своевременно знакомятся с проектами решений. За отчетный период прокурором Кемского района  на противоречащие закону  нормативные правовые акты  направлены:  1 требование, 4 заключения на проекты решений Совета Кемского муниципального района, 4 информационных письма. По результатам рассмотрения требований, заключений  прокурора, в нормативные правовые акты внесены необходимые изменения, проведена работа по устранению нарушений действующего  законодательства. 

       С целью обеспечения участия населения в осуществлении местного самоуправления и  предоставления возможности гражданам влиять на содержание принимаемых нормативных правовых актов,  Главой Кемского муниципального района в 2023 году было назначено и проведено 4 публичных слушаний, на которых рассматривались такие проекты решений Совета Кемского муниципального района как «О внесении изменений в Устав Кемского муниципального района», «О бюджете Кемского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», «Об  исполнении бюджета Кемского муниципального района за 2022 год». Совместно  с отделом архитектуры и градостроительства проведены слушания по проектам планировки и межевания территорий; предоставлению разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков; предоставлению разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

В соответствии с Постановлением Главы Кемского муниципального района от 14.05.2014 № 7 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Совета Кемского муниципального района и урегулированию конфликта интересов» в отчетном периоде продолжила свою работу   комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Совета  и урегулированию конфликта интересов, количественный состав Комиссии – 6 человек.  Оснований для заседаний Комиссии в 2023 году не было. В 2023 году   представителю нанимателя (работодателю) – Главе Кемского муниципального района уведомлений по вопросу соблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей не поступало. 

Реализуется принцип доступности информации о деятельности Совета, муниципальных служащих, депутатов Совета, в том числе по противодействию коррупции используется официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», деятельность по размещению информации нормативно регламентирована постановлением Главы Кемского муниципального района от 12 августа 2013 года № 17 «Об утверждении Положения об обеспечении доступа граждан, организаций и общественных объединений к информации о деятельности Совета Кемского муниципального района», постановлением  Администрации от 20 августа 2009 года № 604 «Об Интернет-сайте администрации Кемского муниципального района». 


Официальный сайт содержит  общую информацию о Совете, информирует о деятельности путем предоставления населению и юридическим лицам конкретных фактических сведений и наиболее актуализированной справочной и статистической информации, предоставляет возможности поиска нормативных правовых актов Совета, Главы Кемского муниципального района, информации о деятельности Совета, депутатов Совета (в том числе документированной), созданной ими в пределах своих полномочий, осуществляет создание каналов обратной связи для обеспечения взаимодействия с населением и организациями, предоставляет справочно-информационные услуги (электронные копии различных бланков, инструкции по их заполнению и другое). 


Ежегодно Глава Кемского муниципального района отчитывается о своей деятельности в трудовых коллективах, по месту жительства граждан в поселениях, перед представительным органом Кемского муниципального района. Отчет в обязательном порядке публикуется в газете «Советское Беломорье» и размещается на официальном сайте в сети «Интернет». 


За 2023 год в общественно-политической газете «Советское Беломорье» опубликовано 10 муниципальных нормативных правовых актов Совета, затрагивающих права, свободу и обязанности граждан, проживающих на территории Кемского муниципального района.  В 2023 году в Информационном бюллетене органов местного самоуправления Кемского муниципального района размещено 31 нормативный  правовой  акт Совета  Кемского муниципального района.

Работа по рассмотрению обращений граждан в Совете ведется в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрений обращений граждан Российской Федерации.
График приема граждан представлен на информационном стенде в здании Администрации Кемского муниципального района.
В адрес Главы Кемского муниципального района за 2023 год поступило порядка  27 устных и письменных обращений  граждан, в том числе 10 коллективных обращений. Среди данного количества поступивших обращений, фактов злоупотребления служебным положением со стороны муниципальных служащих Совета не выявлено. Фактов несоблюдения муниципальными служащими ограничений, запретов и неисполнения служебных обязанностей не выявлено.
Глава Кемского муниципального района,
Председатель Совета Кемского муниципального района              О.Г.Бородушкин
