Результаты деятельности Совета Кемского муниципального района
 по противодействию коррупции за 2019 года
1. Правовое и организационное обеспечение антикоррупционной   деятельности


В ходе реализации антикоррупционной политики Советом Кемского муниципального района (далее - Совет) осуществлен ряд организационно-практических мер, направленных на создание эффективной системы противодействия коррупции. В указанный период деятельность Совета была направлена на повышение эффективности работы по предотвращению, выявлению и пресечению коррупционных проявлений в Совете Кемского муниципального района.

В рамках совершенствования правовых и организационных механизмов функционирования, аппаратом Совета проведен мониторинг документов в сфере противодействия коррупции. В 2019 году, в связи с внесением изменений в законодательство о муниципальной службе, принятием правовых актов республиканского уровня, в целях приведения муниципальных актов в соответствие с действующим законодательством, Советом разработаны и приняты муниципальные правовые акты (Решение Совета от 28.03.2019 № 46-3/348 «О порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Совета Кемского муниципального района и членов их семей на официальном сайте администрации Кемского муниципального района и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»),  в некоторые НПА внесены изменения.

В соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы, утвержденным решением Совета от 23.12.2011 № 21-2/165 в целях выявления коррупциогенных факторов и их последующего устранения проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов (распоряжения, постановления Главы Кемского муниципального района; проекты решений Совета Кемского муниципального района, вносимые на рассмотрение представительного органа). Данная деятельность осуществляется аппаратом Совета. При проведении антикоррупционной экспертизы применяется Методика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденная Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96.

     
Правовая экспертиза  проводится также в отношении принятых нормативных правовых актов при мониторинге их применения. 
     
В  2019 году  проведена  правовая и антикоррупционная экспертиза  порядка 25  проектов  нормативных  правовых актов. За указанный период факты выявления в проектах нормативных правовых актах коррупциогенных факторов не выявлено.      
                

           Коррупциогенные  факторы, выявленные в нормативных правовых актах при мониторинге их применения, устраняются  путем внесения в нормативные правовые акты  изменений, либо признания  утратившим силу всего акта или его части.

         В соответствии с Федеральным законом от 17.01.1992 г. № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»  надзор за соблюдением Советом Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации,  осуществляет  от имени Российской Федерации  прокуратура Кемского района. Все нормативно-правовые акты Совета проходят экспертизу на коррупционную составляющую, проверяются на предмет соответствия законодательству  и, как правило, принятые решения соответствуют установленным требованиям.   Предварительно  все проекты правовых актов нормативного характера направляются прокурору Кемского района для проверки на предмет соответствия законодательству. Совет активно взаимодействует с органами прокуратуры. Представители    прокуратуры приглашаются для участия  в  заседаниях представительного органа, своевременно знакомятся с проектами решений.   

       Реализуя требования Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на участие населения в осуществлении местного самоуправления,  в прошлом году     8  раз  назначались публичные слушания. Темами  публичных  слушаний  были:   

        - утверждение отчета об исполнении бюджета Кемского муниципального района за 2018 год; 
       - бюджет Кемского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. 
     Совместно  с отделом архитектуры и градостроительства проведены слушания по проектам планировки и межевания территорий; предоставлению разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков; предоставлению разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства. 

     
 2.
Внедрение антикоррупционных механизмов в рамках реализации кадровой политики 

В соответствии с Постановлением Главы Кемского муниципального района от 14.05.2014 № 7 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Совета Кемского муниципального района и урегулированию конфликта интересов» в отчетном периоде проложила свою работу   комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Совета  и урегулированию конфликта интересов, количественный состав Комиссии – 5 человек.  В состав Комиссии включены Глава Кемского муниципального района, 1 муниципальный служащий аппарата Совета, 2 - депутата Совета и 1 – муниципальный служащий контрольно-счетной комиссии Кемского муниципального района.  
За отчетный период   оснований, для проведения заседаний Комиссии не возникало.


В соответствии с Федеральными законами от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 03 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Указом Президента Российской Федерации от 08 июля 2013 года №613 «Вопросы противодействия коррупции», решением Совета от 28.03.2019 № 46-3/348 «О порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Совета Кемского муниципального района и членов их семей на официальном сайте администрации Кемского муниципального района и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»  сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Совета и членов их семей, за отчетный период, были своевременно размещены на официальном сайте администрации Кемского муниципального района. 

Осуществляются систематические мероприятия по контролю соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, в том числе:

- организация и проведение проверок сведений, представленных в соответствии с Федеральным законом "О муниципальной службе в Российской Федерации" гражданами при поступлении на муниципальную службу, а также по соблюдению муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой.

На постоянной основе проводится анализ заявлений и обращений граждан, поступающих в Совет на предмет наличия в них информации о нарушениях закона в сфере противодействия коррупции со стороны муниципальных служащих. В отчетном периоде обращений и заявлений граждан, содержащих информацию о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих, не поступало. 
Уведомлений от муниципальных служащих Совета о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений также не поступало.


В целях повышения уровня правовой культуры и понимания ответственности муниципальных служащих в течение прошедшего периода проводились индивидуальные профилактические беседы со всеми муниципальными служащими Совета о необходимости соблюдения ограничений, предусмотренных законодательством о муниципальной службы, осуществлялось ознакомление с нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции. Также проводились занятия с вновь принятыми муниципальными служащими по вопросам прохождения муниципальной службы, этики поведения муниципальных служащего, возникновения конфликта интересов, ответственности за совершение должностных правонарушений.

3. Обеспечение доступа граждан к информации о деятельности Совета Кемского муниципального района. 


Реализуется принцип доступности информации о деятельности Совета, муниципальных служащих, депутатов Совета, в том числе при противодействии коррупции используется официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», деятельность по размещению информации нормативно Деятельность по размещению информации нормативно регламентирована постановлением Главы Кемского муниципального района от 12 августа 2013 года № 17 «Об утверждении Положения об обеспечении доступа граждан, организаций и общественных объединений к информации о деятельности Совета Кемского муниципального района», постановлением  Администрации от 20 августа 2009 года № 604 "Об Интернет-сайте администрации Кемского муниципального района»". 


Официальный сайт содержит  общую информацию о Совете, информирует о деятельности путем предоставления населению и юридическим лицам конкретных фактических сведений и наиболее актуализированной справочной и статистической информации, предоставляет возможности поиска нормативных правовых актов Совета, Главы Кемского муниципального района, информации о деятельности Совета, депутатов Совета (в том числе документированной), созданной ими в пределах своих полномочий, осуществляет создание каналов обратной связи для обеспечения взаимодействия с населением и организациями, предоставляет справочно-информационные услуги (электронные копии различных бланков, инструкции по их заполнению и другое). 


Ежегодно Глава Кемского муниципального района отчитывается о своей деятельности в трудовых коллективах, по месту жительства граждан в поселениях, перед представительным органом Кемского муниципального района. Отчет в обязательном порядке публикуется в газете «Советское Беломорье» и размещается на официальном сайте в сети «Интернет». 


За 2019 год в общественно-политической газете «Советское Беломорье» опубликовано более 23 муниципальных нормативных правовых актов Совета, затрагивающих права, свободу и обязанности граждан, проживающих на территории Кемского муниципального района.  В 2019 году в Информационном бюллетене органов местного самоуправления Кемского муниципального района размещено 26 нормативных  правовых  актов Совета  Кемского муниципального района.

Работа по рассмотрению обращений граждан в Совете ведется в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрений обращений граждан Российской Федерации.
График приема граждан представлен на информационном стенде в здании Администрации Кемского муниципального района.
В адрес Главы Кемского муниципального района за 2019 год поступило порядка  20 устных и письменных обращений  граждан. Из них  15  письменных обращений, в том числе коллективных обращений -5. Среди данного количества поступивших обращений, фактов злоупотребления служебным положением со стороны муниципальных служащих Совета не выявлено.

Глава Кемского муницпального района,
Председатель Совета Кемского муниципального района        О.Г.Бородушкин

