Отчет о реализации мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребёнка» на территории Кемского муниципального района за 2019 год

	Цель проекта:  обеспечение к 2024 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных для каждого и качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем увеличения охвата дополнительным образованием до 80% от общего числа детей, обновления содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей.
Сроки реализации проекта: Январь 2019 - Декабрь 2024.
Информация о достижении показателей проекта в 2019 году
	Количество результатов регионального проекта, предусмотренных заключённым между Министерством образования Республики Карелия и администрацией Кемского муниципального района Соглашением о реализации регионального проекта «Успех каждого ребёнка» на территории Кемского муниципального района – 14.
	Количество результатов регионального проекта «Успех каждого ребёнка» на территории Кемского муниципального района, которые должны быть достигнуты в 2019 году – 12.
	Количество результатов регионального проекта «Успех каждого ребёнка» на территории Кемского муниципального района, по которым в 2019 году запланированные значения были достигнуты в полном объёме – 10.

В отчётном периоде не достигнуты следующие показатели:
1.Доля детей, получивших рекомендации по построению индивидуального плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (профессиональными областями деятельности) с учетом реализации проекта «Билет в будущее»».
	Реализовать в 2019 году данный показатель не предоставлялось возможным, так как   Республики Карелия нет в списке регионов, прошедших конкурсный отбор для участия в проекте, а самостоятельная регистрация пользователей на платформе проекта «Билет в будущее» в 2019 году не предусмотрена.

2. «Количество разработанных и внедренных дистанционных курсов дополнительного образования детей» .

Результаты проекта:
	- 75% детей в возрасте от 5 до 18 лет, охвачены дополнительным образованием.
	- 15% детей в возрасте от 5 до 18 лет, охвачены дополнительными общеразвивающими программами технической и естественно научной направленности. 
- На базе МБУДО Кемский Дом творчества создан муниципальный (опорный) центр дополнительного образования детей.
- Все реализуемые на территории Кемского муниципального района программы дополнительного образования детей размещены в информационной системе «Навигатор дополнительного образования детей в Республике Карелия».
- Реализуются  разноуровневые программы дополнительного образования детей.
	-  Реализация программ дополнительного образования детей в сетевой форме.
	- 100% образовательных организаций Кемского муниципального района (за исключением дошкольных образовательных организаций) приняли участие в инвентаризации инфраструктурных, материально- технических и кадровых ресурсов.
	- 23 % детей, из числа обучающихся общеобразовательных организаций Кемского муниципального района, приняли участие в открытых он-лайн уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория»
- 57 % детей с ограниченными возможностями здоровья, из числа обучающихся общеобразовательных организаций Кемского муниципального района,  осваивают дополнительные общеобразовательные программы.
