Согласие на обработку персональных данных


Настоящим, во исполнение требований Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»,
я Иванов Иван Иванович, 1 марта 1950 года рождения, паспорт серии 0000 № 000000, выдан 1 апреля 2004 года Отделом внутренних дел города Кеми Республики Карелия, адрес регистрации Республика Карелия, город Кемь, улица Ленина, дом 1, квартира 4,
даю согласие администрации Кемского муниципального района на сбор моих персональных данных, их обработку для рассмотрения вопроса о присвоении звания «Почетный гражданин города Кемь».
Целью обработки, в том числе, распространения, персональных данных является присвоение звания «Почетный гражданин города Кемь» и получение мер социальной поддержки, предусмотренных Положением о звании «Почетный гражданин города Кемь».
Персональные данные, на обработку которых распространяется данное согласие, включают в себя следующие данные: фамилия, имя, отчество, должность, место работы, пол, дата рождения, место рождения, образования, наименование учебного заведения, год окончания, ученая степень, ученое звание, имеющиеся награды, даты награждения, адрес регистрации по месту жительства и по месту пребывания, общий стаж работы, стаж работы в отрасли, стаж работы в должности, трудовая деятельность, включая учебу в высших и средних учебных заведениях, военную службу.
Обработка персональных данных включает в себя совершение действий, предусмотренных пунктом 3 части первой статьи 3 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»: сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передачу), обезличивание, блокирование, уничтожение персональных данных.
Обработка персональных данных может быть как автоматизированная, так и без использования средств автоматизации.
Настоящее согласие выдано без ограничения срока его действия.
Отзыв настоящего согласия осуществляется предоставлением в администрацию Кемского муниципального района подлинника такого отзыва, непосредственно или по почте.
В случае изменения моих персональных данных обязуюсь сообщить в администрацию Кемского муниципального района в десятидневный срок.
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